

**Ранняя профориентация  
в объединении «Студия видеотворчества» ДЮЦ «ПЕТЕРГОФ»**

**М.А. Курильский**  
*Санкт-Петербург, г. Петергоф*  
*ДЮЦ «ПЕТЕРГОФ»*

В процессе профессионального самоопределения учащихся немаловажную роль имеет получение знаний о себе, о мире профессий, их соотнесения со своими возможностями и желаниями. Одним из наиболее актуальных видов обучения в настоящее время является дополнительное образование детей. Оно готовит подрастающее поколение к жизни в условиях меняющегося общества, формирует личность, способную адаптироваться к социально-экономическим переменам, устойчивую к воздействию негативных факторов социума.

Школьная видеостудия, выпускающая видео продукцию для сверстников – благоприятнейшая среда для серьезной профессиональной подготовки нового поколения активной молодежи, которая сочетается с активной социально полезной деятельностью и объединяет обучающихся вокруг интересных масштабных дел.

Обучение по дополнительной общеобразовательной программе «Студия видеотворчества» в ДЮЦ «ПЕТЕРГОФ» дает возможность учащимся приобщиться к миру кинематографии, к разнообразию его возможностей. Возраст учащихся 12-17 лет.

Программа нацелена на формирование интереса к профессиям, связанным с созданием фильмов.

На занятиях учащиеся приобретают творческий опыт по созданию фильмов разных жанров в качестве сценариста, режиссера, оператора, осветителя, актёра, звукорежиссера, видеомонтажера. К учащимся объединения часто обращаются с просьбами снять видеоролики на определенную тему, к различным датам. Они с большим воодушевлением участвуют в различных проектах, результатом которых является фильм. При создании фильмов они проявляют самостоятельность от написания сценария до монтажа фильма и представления его зрителям.

Опыт организации деятельности по созданию видеофильмов малыми группами показал эффективность овладения умениями разной направленности. Ребята дружно включаются в работу, каждый стремится показать наилучший результат. Они по очереди выполняют роли сценаристов, режиссеров, операторов, видеомонтажеров. Многие с удовольствием исполняют роли в своих фильмах, проявляя актерское мастерство.

Их навыки и умения постоянно совершенствуются от фильма к фильму.

Учащиеся объединения «Студия видеотворчества» успешно участвуют в различных районных и городских конкурсах, где становятся победителями и призерами. Это мотивирует их на дальнейшее овладение знаниями и умениями для повышения качества своих работ.

В результате обучения у учащихся развивается потребность в трудовой и творческой деятельности, саморазвитии и самореализации, формируется положительное отношение к себе, уверенность в своих силах применительно к реализации себя в будущей профессии.

Обучаясь по дополнительной общеобразовательной программе «Студия видеотворчества» учащийся может выбрать направление своей профессиональной деятельности и начать целенаправленную подготовку к поступлению в вуз. Многие после обучения активно применяют полученные знания в современных областях медиадеятельности, таких как видеоблогер или клипмейкер.

Накопленный опыт практики ранней профессиональной ориентации по дополнительной программе «Студия видеотворчества» может быть применен в других творческих объединениях дополнительного образования.